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Рис.1  Домогосподарство в економічному кругообігу ресурсів 

До витрат належать [2]: 
− придбання продовольчих товарів 

(харчування);  
− придбання непродовольчих товарів;
− оплата житла і комунальних послуг;
− сплата податків;
− оплата послуг культурно-побутового 
призначення;

− пенсії, стипендії, допомоги;
− транспортні витрати;
− витрати на освіту, охорону здоров'я;
− інвестиційні витрати.

В умовах ринкової економіки члени домашніх 
господарств постійно ухвалюють рішення щодо 
управління їхніми фінансовими ресурсами, а саме:
надходженням та використанням грошових коштів за 
обсягом та часом, ураховуючи при цьому різні варіанти 
їх використання та обираючи найбільш оптимальні 
варіанти на певному етапі життєвого циклу домашнього 
господарства. Така діяльність домашніх господарств 
обумовлюється зокрема тим, що надходження та витрати 
фінансових ресурсів рознесені у часі, існує можливість 
виникнення ризиків низької ефективності витрачання 
коштів, а отже низької корисності від прийняття певних 
фінансових рішень.
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Вінницький технічний коледж 
Останнім часом в умовах становлення ринкових 

відносин в незалежній Україні загальний фінансовий 
стан та інвестиційна діяльність як приватизованих, так і
державних підприємств значно погіршилися. Лише за 
минуле десятиріччя обсяг матеріальних запасів на 
вітчизняних промислових підприємствах зменшився 
більше, ніж на 1/3, грошових коштів та відвантаженої 
продукції – на 6 і 11% відповідно, величина дебіторської 
заборгованості зросла більше, ніж в 1,5 рази.

Метою роботи є оцінка стану джерел 
формування та аналіз ефективності управління 
оборотним капіталом підприємстві розробка 
пропозицій по покрашенню управлінням,
розміщенням і ефективності використання оборотного 
капіталу на підприємствах України.

Об’єктом дослідження є обортний капітал 
підприємств.

Проведено аналіз стану оборотних активів фірми 
ДП “Вінницятрансприлад” у формі товариства з
обмеженою відповідальністю з застосуванням методів 
економічного аналізу.

В результаті проведеного аналізу впливу 
ефективності використання оборотних активів на 
фінансовий результат діяльності підприємства,
спостерігається зростання коефіцієнта оборотності на 
0,24 пункта, що привело до зростання виручки від 
реалізації на 365,76 тис. грн., а зменшення суми 
оборотних коштів на 17,9 тис. грн., привело до 
зменшення виручки від реалізації на 28,72 тис. грн., 
що негативно вплинуло на фінансово-господарську 
діяльність підприємства.

За даними таблиці 1 проведемо аналіз впливу 
ефективності використання оборотних активів на 
виручку від реалізації.
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Таблиця 1. 
Показники обіговості коштів ДП " Вінницятрансприлад”

Роки Відхилення (+,-) 

Показники 
2013 2014 Абсолютне Відносне ,% 

1. Виручка від реалізації продукції, робіт,
послуг, тис.грн. 2078,9 2416,2 +337,3 +16,2 

2. Середня сума всіх обігових коштів,
тис.грн. 1524,0 1506,1 -17,9 -1,2 

3. Коефіцієнт обіговості, обороти 
р1/р2 1,364 1,604 +0,24 +17,6 

4. Тривалість одного обігу, дні 
р2·360/р1 263,9 224,4 -39,5 -15 

5. Коефіцієнт закріплення обігових коштів.
Р2/р1 0,73 0,62 -0,11 -0,15 

Аналіз обіговості обігових коштів.
1. Вивільнення (залучення) коштів з обороту.
Вок=(Дк - До) • ВРДН 
Вок = (224,4 - 263)•6,71 = -265,05 
2416,2 / 360 = 6,71 
В результаті прискорення оборотних коштів 

можна вилучити з обороту на розвиток виробництва 
265,05 тис.грн.

2. Вплив на виручку від реалізації коефіцієнта 
обіговості, обороти 

(1,604 – 1,364) • 1524,0 = + 365,76 тис.грн.
3. Вплив зміни суми оборотних коштів на 

виручку від реалізації 
(1506,1 – 1524,0) • 1,604 = -28,72 тис.грн.
Зростання коефіцієнта оборотності на 0,24 

пункта привело до зростання виручки від реалізації на 
365,76 тис.грн., а зменшення суми оборотних коштів 
на 17,9 тис.грн., привело до зменшення виручки від 
реалізації на 28,72 тис.грн.

Платоспроможність підприємства ширше за 
поняття ліквідності і поряд з ним включає поняття 
фінансової стійкості. Підприємство може мати 
ліквідну структуру балансу і в той же час бути 
фінансове нестійким. На практиці такі ситуації 
зустрічаються досить часто, тому платоспроможність 
підприємства необхідно визначати виходячи із 
значень як коефіцієнтів ліквідності балансу, так і
фінансової стійкості.

Узагальнюючи напрями удосконалення 
управлінням оборотними активами на підприємстві за 
сучасних умов господарювання пропонуємо особливу 
увагу приділити зменшенню дебіторської 
заборгованості на підприємстві в зв’язку з тим, що 

вона займає найбільшу частку в активах 
підприємства. Таким чином, при зменшенні 
дебіторської заборгованості на 25%, величина 
приросту продукції складе 807,4 тис. грн.

За допомогою ефективного управління 
поточними активами можна поліпшити економічний 
стан підприємства. На покращення фінансового стану 
підприємства суттєво впливає ефективність 
використання оборотних засобів підприємства яка 
залежить насамперед, від уміння керувати ними,
поліпшувати організацію виробництва, підвищувати 
рівень комерційної і фінансової роботи.

Отже, для підвищення ефективності 
використання оборотних активів на нашу думку на 
підприємстві необхідно забезпечити якісне 
управління ними на основі удосконалення процесу 
проведення інвентаризації активів, а саме:

- виведення з одиниці виробничих запасів в
окрему групу обліку тільки тої частини, яку необхідно 
уцінити;

- виведення зі складу активу надмірної 
(наднормативної) кількості запасів, яка не відповідає 
вимогам визнання активом і яка виявлена також при 
інвентаризації; - прийняття пропозицій по 
урахуванню запасів для яких є вірогідність реалізації 
в майбутньому на ще не задіяному за балансовому 
рахунку 073; 

- списання вищевказаних запасів за рахунок 
чистого прибутку підприємства.

Впровадження цих кроків дасть можливість не 
тільки підвищити ефективність управління оборотних 
активів, а і ввести конкретну відповідальність за їх 
використання.
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